

Для тех же, кто хочет использовать её как некий «амulet», некое «волшебное средство», не вспоминая о Боге и Его Воле, — для таких святая вода не только не принесёт пользы, а послужит «свидетельством обвинения» в том, что всё для спасения и счастья было дано им в Лице воплотившегося Бога, и было упущено и не замечено.

Апостол Павел пишет: «Ночь прошла, а день приблизился: итак, отвергнем дела тьмы и облечемся в оружия света» (Рим. 13, 12). Это повторение и раскрытие того, к чему призывал Иоанн Креститель, крестивший Господа Иисуса Христа в Иордане: «Покайтесь, то есть обратитесь к свету и образумьтесь, перемените вашу жизнь!».

Тогда и духовная, и материальная жизнь наша станут обильно наполненными Божией благодатью и благословенными, озаренными немеркнующим светом Святой Троицы.



Сегодня великий день – Богоявление Господне, День Светов.

Праздник Крещения Господня называется Богоявлением, потому что в момент крещения Господа Иисуса впервые в истории человечества все три Личности Бога – Святой Троицы были явлены людям. Господь Иисус омылся в воде, Дух Святой в виде голубя сошел на Иисуса, а голос Бога Отца говорил: «Сей есть Сын Мой Возлюбленный, в Котором Мое благоволение» (Мф. 3:13–17).

Один из великих святых Православной Церкви – святитель Григорий Богослов – также называет этот праздник «днем светов», потому что это праздник и божественного света, который озаряет разум человека, просвещает его сердце и преображает всё его естество.

В этот день совершается Великое освящение воды, которая становится духовной мате-

рией, носительницей Божественной благодати Святого Духа. Что напоминает нам о том, что Господь сотворил материальный мир, Господь Сам воплотился в этом материальном мире и тем самым освятил и благословил его.

Материальный мир стал способным вместить Божественную благодать, сияющую сквозь этот мир, как огонь сквозь лампаду, озаряя путь к вечной жизни и вечному счастью.

Но освятиться благодатной святыней, водой, и принять через нее Божие благословение и силу можно только, если сознательно вступить на путь заповедей Божиих и оставить путь греха.

Ведь Бога нельзя «заставить» освятить нас и «насильно» вырвать у Него благодать. Бог даёт её Сам тем, кто принимает Его в своём сердце, исполняя божественные заповеди. Для таких людей освящённая вода – великая сила.